

多国新春活动精彩纷呈 中国文化海外绽放光芒

□徐永春



1月22日,在法国巴黎共和国广场,演员在兔年春节彩游行活动现场表演舞龙。 新华社记者 高静 摄

新华社北京1月27日电 连日来,我驻外人员、海外华侨华人、多国友好机构举办了一系列丰富多彩的活动,共同庆祝中国农历兔年春节,分享传统佳节带给人们的温馨、喜悦和期待。

22日,波黑特雷比涅市举行“欢乐春节”演出,中国驻波黑大使季平、特雷比涅市市长丘里奇、当地民众及在波黑华侨华人300余人出席。演出在欢快的《春节序曲》中拉开序幕,两国学生倾情合唱《爱我中华》,现场还进行了越剧、“惊鸿舞”和书法表演,让观众体验了中国传统魅力。

中国农历除夕,联合国刚果(金)稳定特派团司令科斯塔拜访中国维和工兵分队营区,参加了工兵分队举办的新春游园活动并观看春节文艺汇演。科斯塔高度肯定我工兵分队过硬的专业技术和良好的精神面貌,并向全体官兵致以诚挚慰问和新年祝福。

春节期间,厄瓜多尔思邈维华国际学校校园里挂起大红灯笼,教室贴上了春联,窗户贴上了红色窗花,整个校园沉浸在喜庆的节日气氛中。学校还举办了大型迎新春活动,同学们向家长和来宾奉献了融合中厄两国文化的歌舞节目,展示了茶艺、捏泥人、中国剪纸和绘画等技能。

22日,吉祥兔、八角亭和上千盏红灯笼将哥伦比亚首都波哥大市中心的93公园装扮一新,由哥

中投资贸易商会主办的“欢乐春节”庙会吸引了大量民众前来参与。庙会内容丰富多彩,人们观赏舞龙、舞狮和武术,体验中国剪纸、使用筷子等。

中国驻基里巴斯大使馆日前举办春节招待会。基里巴斯总统马茂、议长里特等基方官员、驻基使团、在基华侨华人、中国援基项目专家组和医疗队、中资企业及社会各界代表等近300人欢聚一堂,共贺农历兔年新春。

2023年德国华侨华人社团春节联欢会22日在法兰克福举行,中国驻法兰克福总领事孙从彬、法兰克福市政委员迈克·约瑟夫出席联欢会并致辞。约瑟夫表示,法兰克福市政府感谢华人社团为促进法兰克福进一步发展成国际化都市作出的重大贡献,并向在德华侨华人致以诚挚的新年祝愿。

克罗地亚中国友好协会22日晚在萨格勒布举行招待会,热烈庆祝中国春节。克罗地亚前总统梅西奇、克中友协主席卡拉菲利波维奇、中国驻克罗地亚大使齐前进等100余人出席。卡拉菲利波维奇在讲话中向克华侨华人致以节日问候,并表示克中友协将一如既往地支持和推动两国关系发展,努力增进两国民间交往和友谊。

农历新年伊始,文莱华人举行了舞龙舞狮和“开门迎宾”等活动,喜迎兔年新春佳节。文莱王储、首相府高级部长比拉22日携

家人来到当地民众家中参加新春庆祝活动,并和一些华人家庭共同举行传统“捞鱼生”仪式。

中国驻斯洛伐克大使孙立杰22日召开旅斯侨界新春座谈会并发放“新春暖心包”。与会代表表示,旅斯侨胞将继续团结一致,为推动中斯两国各领域交流合作添砖加瓦。

中国驻毛里求斯大使馆日前在路易港举办2023年春节招待会,中毛两国各界代表600余人出席。中国驻毛里求斯大使朱立英夫妇与毛里求斯总统鲁蓬夫妇、总理贾格纳特夫妇等共同祝酒,祝愿中毛两国繁荣昌盛,两国人民幸福安康,两国友谊地久天长。

中国驻黎巴嫩大使馆近日开展“温暖迎春”系列慰侨活动。中国驻黎巴嫩大使钱敏坚前往中国援黎国家高等音乐学院项目现场和中国赴黎维和部队营区慰问并致以节日问候。

为庆祝新春佳节,智利华助中心和智利华商联合总会23日组织了中国新春踩街拜年活动。中国驻智利大使馆代表及智利各华侨华人社团负责人在当地舞龙舞狮艺术团的陪同下,前往首都圣地亚哥旅智华人工作和生活集中的区域进行春节大拜年。

23日晚,荷兰皇家工业俱乐部挂起大红灯笼、亮起兔形彩灯,荷兰各界人士、部分国家驻荷兰及欧盟外交使节以及中资企业代表等约120人在这里出席2023年欢乐春节“阿姆斯特丹北京之夜”晚会。除了传统舞狮表演等精彩节目,与会嘉宾还围绕中荷两国历史和文化进行有奖竞猜,共同欢庆中国新年。

为庆祝中国农历兔年春节和中法建交59周年,中国驻法国大使馆23日晚在位于巴黎的联合国教科文组织总部举办“中法美食文化之夜”活动。正在法国访问的全国人大常委会副委员长陈竺、中国驻法国大使卢沙野、法国宪法委员会主席法比尤斯、法国前总理拉法兰等出席活动。法比尤斯表示,美食文化是中法两个伟大文明的重要组成部分,他向中国人民送上美好新春祝福,也祝法中友好万古长青。

WTT支线赛多哈站
国乒包揽五冠



1月26日,蒯曼(左)/林诗栋在颁奖仪式上展示奖杯。 新华社发 尼库 摄

据新华社多哈1月26日电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)支线赛多哈站26日结束,中国队包揽五个单项冠军。

周恺和徐瑛彬当天在男单半决赛中分别击败德国选手杜达和韩国选手赵胜敏,为中国队提前锁定冠军。决赛中,徐瑛彬直落三局击败周恺夺冠。

徐瑛彬赛后表示,自己做好了困难准备,就想着落后时一分一分去打,“这站比赛,自己在心态方面做得不错,比较坚定,也吸取了之前比赛的教训,有了一些改变。”

女单方面,国乒队员此前会师四强,提前将该项目冠军收入囊中。决赛在蒯曼和何卓佳之间展开,最终何卓佳以3比1取胜。

男双决赛中,向鹏/袁励岑在先丢两局的情况下,以3比2击败中国香港队组合林兆恒/何钧杰。

女双和混双决赛均在中国队组合之间展开。钱天一/石洵瑶以3比1战胜张瑞/蒯曼,获得女双冠军。混双决赛中,林诗栋/蒯曼以3比2险胜向鹏/钱天一。 张寒

2022年全球足球运动员转会次数创新高

据新华社日内瓦1月26日电 国际足联26日公布2022年度全球转会报告,报告显示过去一年全球足球运动员转会次数达到创纪录的71002次。

根据报告数据,2022年7万多次转会中,有21764次为职业足球运动员,其他都是业余球员的转会。职业球员转会中有20209次是男球员,对比2021年有11.6%的增幅;女球员的转会有1555次,增幅达到19.3%。

2022年全球转会费的相关统计排名中,来自英国的俱乐部花费最多,总计达到近22亿美元;法国俱乐部则是最赚钱的,通过球员转会收入7.4亿多美元。 记者 单磊

西班牙国王杯: 皇马胜马竞晋级四强

据新华社马德里1月26日电 在26日进行的2022—2023赛季西班牙国王杯四分之一决赛中,皇家马德里队在主场经过加时赛以3比1击败马德里竞技队,晋级四强。

此役两队在常规时间战成1比1平。加时赛,马竞球员萨维奇被红牌罚下,占据人数优势的皇马凭借本泽马和维尼修斯的人球获胜。

莫拉塔在第19分钟为马竞先拔头筹,他在门前接莫利纳的横敲,近距离推射得分。第31分钟,皇马错过一个机会,克罗斯禁区左侧开出任意球,米利唐在门前将球顶高。

下半场皇马继续发动猛攻,本泽马、维尼修斯均有破门机会。马竞第73分钟险些扩大领先优势,格列兹曼禁区前沿的任意球攻门被皇马门将库尔图瓦扑出。第79分钟,皇马终于将比分扳平,罗德里戈带球连续过人后,在禁区内一记低射破门。

加时赛中,马竞球员萨维奇第99分钟吃到第二张黄牌,被罚出场。第104分钟,阿森西奥禁区右路送出横传,后点的本泽马推射破网,皇马以2比1反超。第121分钟,维尼修斯带球突入禁区后再进一球,为皇马锁定胜局。 谢宇智



萨巴伦卡晋级 澳网女单决赛

1月26日,萨巴伦卡在比赛中发球。

当日,在墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛女单半决赛中,白俄罗斯选手萨巴伦卡以2比0战胜波兰选手内特,晋级决赛。

新华社记者 郭磊 摄